

古偶花更新换代，谁能接班“85花”？

不论从《还珠格格》算起,还是从《仙剑奇侠传》算起,二十多年来,一波又一波女演员因爆款古装偶像剧被观众熟悉,并实现圈内咖位“飞升”。

没人怀疑,“85花”几乎可以同初代“古偶花”画等号,杨幂、赵丽颖、刘诗诗、唐嫣、刘亦菲皆因知名古偶剧被观众熟悉。之后,在古偶剧赛道,虽然不及“85花”拥有集团优势,娱乐圈的“90花”“95花”每隔一段时间便有人因相关作品大红大紫,成为新晋“古偶花”。

剧中的她们,或矫俏可人、洒脱灵动;或敢爱敢恨、劈波斩浪;或风华绝代、绽放光芒……这波新晋“古偶花”,你看谁?

杨紫:古偶剧也需要演技



成为“古偶花”之前,杨紫摸索过一段时间戏路。她是童星出道,凭借《家有儿女》成为“国民闺女”,成年后想走大青衣路线,便与霍建华合作了高分抗战剧《战长沙》。不过,她逐渐意识到了娱乐圈的残酷,有名气,才能拥有更多选择权,便转换戏路,签约欢瑞世纪。她曾在受访时说:“那时我才知道,一个演员,你要有商业价值,不然会被换掉,跟你演戏好不好没关系。”不过,有演技的演员,换了赛道同样发光。

之后,但凡杨紫参演古偶剧,就能掀起话题。她不仅有爆款体质,还能带火同组男主角。2018年,《香蜜沉沉烬如霜》播出,杨紫饰演锦觅仙子,前期的天真烂漫,后期的为爱而战,被她刻画得淋漓尽致。该剧也为杨紫在古偶剧中稳定的演技发挥定了调。之后,她出演的古偶剧基本是在表演“规定动作”的基础上,根据角色游刃有余地展示“自选动作”;2022年,她与成毅合作《沉香如屑》;2023年,她与张晚意、檀健次、邓为合作《长相思》;2025年,她与李现合作《国色芳华》……

但久而久之,杨紫也会面对一直躺在偶像剧、古偶剧舒适区的争议。她表示,一直在拓宽舒适区,努力给这些角色作区分,希望观众能够看到自己在每部戏中的进步,“演古偶剧没有大家想象中那么容易,甚至古偶戏很难演,因为很多场景都是演员对着绿幕演,而且情绪一旦断了,很难续上。能够把古偶剧演好是一件特别了不起的事”。

虞书欣:珍惜自己的舒适区



▲什么是尘肺病?
尘肺病,是一种因长期吸入无机矿物质粉尘引起,以肺组织弥漫性结节状或网格状纤维化为特征的疾病。尘肺病在我国是常见和主要的职业病之一。

尘肺病属法定职业病,必须经获得国家资质认证的机构诊断才有效。我国法定职业病目录中包括矽肺、煤工尘肺、电墨尘肺、碳墨尘肺、石棉肺、滑石尘肺、水泥尘肺、云母尘肺、陶工尘肺、铝尘肺、电焊工尘肺、铸工尘肺以及根据《尘肺病诊断标准》和《尘肺病诊断标准》可以诊断的其他尘肺等十三种。

▲尘肺病的成因

1.长期接触粉尘 尘肺的主要成因是长期接触各种粉尘。常见的粉尘包括煤尘、硅尘、石棉尘等。这些粉尘在工作环境中普遍存在,长期吸入会导致粉尘在肺部积累,形成肺部纤维化。

2.职业暴露 许多职业人群因工作环境中粉尘浓度较高而面临尘肺的风险。例如,矿工、建筑工人、石材加工工人等,常常需要在粉尘密集的环境中工作。长期的职业暴露使

2020年,凭借一声“哇哦”强势出圈的虞书欣,最终获得选秀综艺《青春有你第二季》的第二名,加入演唱组合THE9。2021年12月,THE9定期满宣布解散,虞书欣开启单人活动,回归更加擅长的演员职业。

没想到,她在古偶剧赛道连续三年交出了高分答卷:2022年暑期档,《苍兰诀》火爆荧屏。虞书欣饰演的小兰花,与王鹤棣饰演的月尊东方青苍因意外互换身体,产生了一段甜虐交织的爱情故事。虞书欣身上的可爱、天真、灵动,同角色有许多相似之处,因而受到观众喜爱;2023年,虞书欣带着《云之羽》与观众见面,她饰演的云为衫是一名有勇有谋、心思细腻的无锋刺客,同她以往的角色反差很大。2024年,虞书欣重回可爱路线,主演的穿书冒险剧《永夜星河》热播,饰演鬼马精灵、机智可爱的少女凌妙妙。

在虞书欣看来,角色与饰演者之间的缘分是一种灵魂连接,“你演着演着就会像她,她会带你找到属于她的那条路”。有观点认为,虞书欣的长处是,比起成为角色,更倾向于让角色成为自己,“70%的自己与30%的表演,就是虞书欣的舒适区”。这种表演风格放到古偶剧等合适的作品中,会恰到好处。有意思的是,目前,虞书欣并不急于彻底转型,偶尔演一些不同的角色,大部分时间留在舒适区收获稳定的幸福也不错。

赵露思:不会给自己设限



去年,随着古偶剧《珠帘玉幕》热播,赵露思再次成为观众热议的焦点。她在剧中饰演在底层挣扎求生但坚韧顽强的端午一角,通过精准的微表情和情感爆发,掀开角色复杂的内心世界。例如,在母亲八娘牺牲的场景中,她的无助与悲痛令人动容;面对压迫时的反抗,让人感受到她的力量与勇气。赵露思则通过这个层次丰富、一路励志“打怪”的大女主式角色,证明了自己的成长与转变,也进一步巩固了自己在古偶剧领域的地位。

从早期的《哦!我的皇帝陛下》《青囊传》《天雷一部之春花秋月》,到走红时期的《传闻中的陈芊芊》《长歌行》《国子监来了个女弟子》,再到发力期的《星汉灿烂》《月升沧海》《珠帘玉幕》……近年来,赵露思深耕古偶剧赛道,其塑造角色的能力愈发成熟,演技也愈加细腻。尤其是两部“小爆款”之作,如《传闻中的陈芊芊》中俏皮可爱的陈芊芊,或是《星汉灿烂》中伶牙俐齿的程少商,赵露思给人留下了“甜美”的荧屏形象。

下一阶段的赵露思会是什么样?她曾如此回应:“我是不会给自己设限的人,也不会去做详细的规划,比较喜欢顺其自然,走好眼前的每一步就好。大众怎么看我、评价我,我都可以接受。”去年底,赵露思因生病暂停工作,引发舆论关注。似乎对她和粉丝而言,是否继续演

古偶剧已变得不再重要,重要的是健康。

白鹿:打破“古偶花”刻板印象



近年来,综艺《奔跑吧》和几部古偶剧让白鹿被更多观众熟悉。2021年,她与任嘉伦合作《周生如故》,饰演名门漼氏独女漼时宜,善良聪慧深受众人喜爱,却因国家情义和身份誓言无法与周生辰相守。剧中,白鹿的哭戏感染力极强,尤其是红衣跳城墙的经典场景,至今被观众津津乐道。2023年,白鹿与罗云熙合作的《长月烬明》播出,她一人分饰三角,饰演“盛国叶大将军次女”夕雾、“凤凰族神女”黎苏苏、“蚌族公主”桑酒,大秀演技。同一年,《宁安如梦》播出,白鹿饰演重活一次的姜雪宁,她弃恶从善,重塑人生轨迹。2025年,《白月梵星》播出,白鹿饰演生性活泼、聪明勇敢的白烁。

虽然热播古偶剧为白鹿带来了巨大流量,但她的表演也被部分观众认为缺乏新意。她曾表示,自己不想局限于古偶剧的舒适圈:“以后就是跟着年龄走吧!”她想尝试更多贴近现实生活的作品,如年代剧、现代剧等。对于白鹿而言,出演现实主义题材剧《警察荣誉》是一次不错的尝试。她饰演的警察夏洁有一颗敢于迎接未知挑战的心,不想做温室的花朵,想要证明自己。

这种转型的渴望,最近也在她接拍《北上》中得到体现。剧中,她颠覆形象,饰演假小子夏凤华,通过“扮丑”和深入生活的表演,打破观众对“古偶花”的刻板印象。编剧赵冬苓原本对于白鹿出演该剧感到意外:“这部剧不是所谓的大女主戏,对很多流量演员来说是挑战,很多人不愿意演这种群像戏。”同一年,赵冬苓认可了白鹿的努力:“她属于是‘毁容式’出演,敢于突破在观众心中的形象,这是很多偶像演员做不到的。她是一个非常聪明,且头脑清醒的演员。”

田曦薇:古偶轻喜剧表现亮眼



毕业于上海戏剧学院的田曦薇,是一个大大咧咧的、带着甜美笑容的大眼睛女生,外形条件非常适合古偶剧中的甜妹角色。尤其是在《卿卿日常》中,她饰演的李薇一角,将可爱、俏皮展现得淋漓尽致,成功塑造了一个讨喜的形象。这部剧不仅收视火爆,还让她在古偶赛

道站稳了脚跟。之后,她在《大奉打美人》中饰演的临安公主也展现了角色的天真烂漫与皇室贵气,通过细腻表演将角色的复杂性和层次感表现得恰到好处。

田曦薇在古偶轻喜剧中的表现尤为亮眼。例如,在《田耕纪》中,她饰演的连蔓儿将现代女孩的乐观与坚强融入古代种田生活的荒诞设定中,展现了她在喜剧领域的潜力。她的表演自然流畅,笑点把握精准。

然而,田曦薇的角色类型相对单一,多以甜美、可爱的形象为主,一定程度上限制其戏路发展。近年来,她开始尝试更多元化的角色,例如,在《子夜归》中饰演的武祯,既有贵族大小姐的高贵优雅,又隐藏着强大的妖力。她还参与了悬疑剧《低智商犯罪》的拍摄,试图跳出古偶剧的舒适圈。这些转型之作尚未播出,所以观众对她的印象仍停留在“甜妹”标签上。至于,她是否能实现突破,今年或许就能见分晓。

孟子义:暂时忘掉综艺咖身份



孟子义曾经是综艺导演最喜欢的一类综艺咖,有她在的综艺,不愁没话题:2016年,还在北京电影学院读书的孟子义参加了《一年级·毕业季》,当时还算演艺圈新人的她,表现频频引发争议,包括,没经过前辈同意自己变妆、被质疑不尊重前辈、耍大小姐脾气拖累队友等;2020年,孟子义参加演技类综艺《演员请就位第二季》,因为自带发妆的问题再次引发热议;直到2021年,孟子义参加《五十公里桃花坞》,凭借犀利的表达和直爽个性,才让自己的综艺形象扭亏为盈。让人没想到的是,同时变好的,还有孟子义的表演之路。

孟子义五官精致深邃,兼具明艳与清冷的气质,非常适合古偶剧中的大女主角色。例如,在《九重紫》中,她饰演的窦昭衣着朴素却难掩贵气,眼神中透露出坚韧与智慧,完美契合了角色的复杂性。此外,她在《陈情令》《沉香如屑》等剧中的古装造型也广受好评。

近年来,孟子义的演技也得到显著提升。在《九重紫》中,她将窦昭的重生复仇、权谋博弈与情感纠葛演绎得层次分明,尤其是在面对继母的刁难和家族斗争时,展现了角色的冷静与果断。她的眼神戏和微表情处理细腻,成功塑造了一个既有智慧又有情感深度的女性形象。在《花琉璃铁闻》中,她饰演的花琉璃,既有“病美人”的娇弱,又有隐藏的锋芒。

《将夜》《陈情令》《燕云台》《沉香如屑》《花琉璃铁闻》《淮水竹亭》《桃花映江山》《九重紫》……经过一系列古偶剧的训练,孟子义在该赛道已经驾轻就熟。但想撕掉综艺咖标签谈何容易?她还需要更多的口碑之作。(本报综合)



影视观感

一场突如其来的劫持事件,将观众迅速带入了一个充满悬念和惊险的世界。犯罪分子占领大楼,劫持人质,向政府提出严苛条件,而谈判专家卓文伟(刘青云饰)临危受命,负责与劫匪进行谈判。

随着谈判的深入,剧情不断反转,从最初智力与心理的较量,到最终的真相揭露,每一个环节都扣人心弦。特别是影片中的意外转折,如劫匪中有人暗中策划更大阴谋的揭露,更是将剧情推向高潮,让观众在紧张之余,也感受到了谈判背后的复杂性和不可预测性。

电影《谈判专家》延续了港片一贯的双雄对峙模式,通过一系列精心设计的谈判和行动场景,展现了主角们在面对复杂局势时的智慧和勇气。影片主题深刻,不仅探讨了正义与邪恶之间的较量,还深入剖析了人性的复杂性和多面性。

通过一系列紧张刺激的谈判场景,影片成功地营造出了一种扣人心弦的氛围。我特别喜欢影片中对谈判过程的细致描绘,每一个细节都充满了智慧与心理的较量,让人仿佛身临其境,感受到了谈判桌上那种剑拔弩张的紧张感。

演员们的表演也是影片的一大亮点。实力派演员的精湛演技,为影片增色不少。他们通过细腻的表情和动作,将角色的内心世界展现得淋漓尽致。

除了紧张刺激的剧情和演员们的精彩表演外,影片还深刻揭示了社会中的一些现实问题。它不仅仅是一部简单的警匪片,更是一部充满社会意义的作品。影片通过谈判专家的视角,展现了社会中的种种矛盾与冲突,以及人们在面对困境时的不同选择和态度。这让我对现实社会有了更深刻的认识和思考。

此外,影片还通过一些细节处理,如背景音乐的运用、场景的设置等,为观众营造了怀旧的情感氛围。这个周末,如果你“片荒”的话,不妨来感受下这部新近拍摄的“老港片”。

娱乐速递

《久别·重逢》今日上映

郑伊健陈卓贤共同演绎主题曲

爱情电影《久别·重逢》正式发布同名电影主题曲MV及“重逢”版主题海报,郑伊健、陈卓贤共同演绎主题曲。电影于3月15日正式上映。

电影《久别·重逢》不仅是一部爱情电影,更是一部关于人生、梦想与自我和解的治愈之作。“重逢”版海报中,中年版苏升华与少年夏文萱相视一笑;少年版苏升华闭目聆听,中年版夏文萱则眺望远方。四人在同一画面中隔空重逢,无论是年少时的懵懂与热情,还是中年时的沉稳与释然,都在这一刻交织在一起,形成了一幅关于爱情、梦想与人生的画卷。

《猎金·游戏》定档5月1日

刘德华欧豪倪妮揭秘金融内幕

经济犯罪商业大片《猎金·游戏》正式官宣定档5月1日,并发布“钱都去哪儿了”版定档预告和“血泪内幕”版定档海报。

故事聚焦投资内幕,刚毕业的金融高材生高寒进入金融行业,意外结识了被称为业界最强“预言家”的金融大师张托德,由此见证了行业的光怪陆离。在股市的金钱游戏中,暴涨暴跌的背后究竟埋藏着什么阴谋?在良心和贪心之间师徒二人又该如何抉择?刘德华、欧豪、倪妮、黄奕究竟如何入局资本游戏?又是谁掏空了你的钱包?令人想要一探究竟。

(本报综合)

尘肺病工伤预防科普

这些工人在未采取有效防护措施的情况下,易受粉尘的影响。

3、个人保护措施不足 在高粉尘环境中,如果个人未采取有效的防护措施,粉尘颗粒容易被吸入肺部。长期未采取适当的保护措施会增加尘肺的风险,特别是在职业粉尘环境下。

4、易得尘肺病的行业 1、金属矿山及非金属矿山开采——主要作业工种有凿岩工、放炮工、支柱工、运输工等,在煤矿主要是掘进工、采煤工、搬运工等。

2、金属冶炼——如矿石的粉碎、筛分、烧结、选矿、运输等。

3、机械制造业——如铸造的配砂、混砂、造型、铸件的打箱、清砂、喷砂,以及电焊作业等。

4、建筑材料行业——耐火材料、玻璃、水泥、石料的破碎、碾磨、筛选、拌料,石材的切割、打磨、加工和石制品制作,陶瓷中原料的混配、成型、烧炉、出炉,以及石棉的运输、编织等。

5、公路、铁路、水利建设——如隧道开凿、爆破、铺路等。

▲如何预防尘肺病?

1、工艺改革、革新生产设备:是消除粉尘危害的主要途径。

2、湿式作业:采用湿式碾磨石英、耐火材料,矿山湿式凿岩、井下运输出喷雾洒水。

3、密闭、抽风、除尘:对不能采取湿式作业的场所,应采用密闭抽风除尘的方法,防止粉尘飞扬。

4、接尘工人健康检查:包括就业前和定期健康检查,脱离粉尘作业时还应做脱尘作业检查。

5、个人防护:佩戴防尘护具,如防尘安全帽、送风头盔、送风口罩等。

▲得了尘肺病怎么办?

若怀疑得了尘肺病,按照现行法律法规规定,职工应先到原工作单位取得职业史相关证明材料,再到单位所在地或者本人居住地依法取得相应尘肺病诊断资质的医疗卫生机构进行职业病诊断。申请职业病诊断

时应当提供下列材料:①职业史、既往史、②职业健康监护档案复印件、③职业健康检查结果、④工作场所历年职业病危害因素检测、评价资料、⑤诊断机构要求提供的其他必需的有关材料。

若已经诊断为尘肺病者,首先要立即调离粉尘作业,适当安排好工作或休养;其二,开展健身疗法,坚持体育锻炼、加强营养,以提高身体抵抗力;其三,重视心理治疗,帮助病人消除恐惧心理及麻痹大意思想;四是积极治疗并发症。

温馨提醒:用人单位要依法落实尘肺病防治主体责任,采取有效措施改善作业环境,预防和控制粉尘危害。依法组织劳动者进行上岗前、在岗期间和离岗时的职业健康检查,为劳动者建立个人职业健康监护档案,在岗期间职业健康检查发现有职业健康禁忌的,及时调离相关工作岗位。

止伤于初 护咸安宁
咸宁市人力资源和社会保障局 主办

咸安税务:精准摸排强征管 精心服务解企忧

本报讯 通讯员李文卓、吴泽坤

报道:近日,咸安区税务局积极响应地方经济发展需求,通过“全面摸排、精准施策、风险防控”三步走策略,切实提升新划转纳税人征收管营质效,解决企业涉税难题,防范化解涉税风险。

在摸排工作中,咸安税务局汀泗桥税务分局了解到湖北成涵机电设备安装有限公司正面临股权转让事宜,相关涉税事项亟待解答。公司张会计因怀孕8个月,出行不便,对股权转让涉及的复杂的涉税事项感到困惑。得知情况后,该局迅速安排业务骨干上门服务,对企业提交的股权转让申请及相关资料进行现场审核。

工作人员依据“六税两费”减半征收等税费优惠政策,精准计算股权转让

涉及的印花税,并耐心解答纳税人关于